Skolské kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazia

53. ro¢nik, Skolsky rok 2024/2025
Pisomny test pre kategériu G — Z$

(5. ro€nik)

1. Alkoss helyes parokat: parositsd a turisztikai helyszineket azzal a jellemz6 tulajdonsaggal, amiért a turistak felkeresik

Oket.

Detva, Vychodnd, Terchova

. Piestany, Dudince, Vysné Ruzbachy gyogyfurdé

folklorfesztivalok

Bojnice, KoSice, Spi§ska Nova Ves allatkert
Zuberec, Stara Lubovria, Martin skanzen
Levoda, Sastin-Straze, Staré Hory zarandokhely

Ismered Szlovékia leglatogatottabb varait és kastélyait? Rendezd a kdvetkez$ betliket gy, hogy azok a kozllik

leghiresebbek nevét képezzék! Szlovakul!

1. 2. 4. 5 3.
D |E |i N |V
1. 3. 2. 4. 5 6.
B |[c |[E |K |0 |V
4. 5. 6. 3. 1. 2
ECIN |O |R |S |T
1. 5. 4. 3. 2.
B |CE|l |N |OJ

2. 4. 1. 3. 5 6.
A |AS|H |KR|NA|O |RK

3. Egy kis selld uszott az Atlanti-6cean kdzepén. Mivel

kivalo volt a latasa, nagyon messzire latott, egészen
a szarazfoldig, amelynek az Atlanti-6cean mossa partjait.
Melyik kontinenseket lathatta?

a) Eszak-Amerika

a)

b)

IGEN

NEM

b) Ausztralia

a)

b)

IGEN

NEM

c) Antarktisz

a)

b)

IGEN

NEM
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d) Afrika
a) b)

IGEN | NEM

e) Dél-Amerika
a) b)

IGEN | NEM

Figyelmesen nézd meg az alabbi térképet. Mely A és E pontra vonatkozé allitasok igazak és melyek hamisak?

a) A B helyen a nap korabban kel fel reggel, mint az A helyen.

a) b)
IGAZ | HAMIS

b) Mindkét pont ugyanazon a délkoron fekszik.

a) b)
IGAZ | HAMIS

c) Mindkét pont egyenl6 tavolsagra van az Egyenlit6tél.

a) b)
IGAZ | HAMIS

d) A B pont délebbre van, mint az A pont.

a) b)

IGAZ | HAMIS

e) Ha mindkét pontbdl kozvetlenll délre repliinénk, akkor elérnénk a Déli-sarkot.

a) b)
IGAZ | HAMIS

f) A B pont ugyanazon a féltekén talalhaté, mint a Baktérité.

a) b)
IGAZ | HAMIS

g) Ha a B pontbdl egyenesen észak felé mennénk, akkor a Raktéritén is athaladnank.

a) b)

IGAZ | HAMIS

h) Az A helyen most tébb 6ra van, mint a & helyen.

2/10



b)

IGAZ

HAMIS

i) A B pont a keleti féltekén talalhato.

a) b)
IGAZ | HAMIS
j) Ha helyrél kozvetlenll a helyre mennénk,
atkelnénk az Egyenliton.
a) b)
IGAZ | HAMIS

Betka Kassan él. Nemrég megtalalta régi napléit, amelyeket 10 éves koraban irt. Parositsd a napl6 kdvetkezd mondatait

azzal a datummal, amikor Betka feljegyezte az emlitett eseményeket!

. Ma volt a szlovak naptar szerint Radomir névnapja. 2.29.

Mindenkinek csokit adott az osztalyban, és elmondta,——
hogy négy év mulva ujabb névnapot tGnnepel.

Ma hajnali Otkor keltem. A nap az ablakomon 6.12.
keresztil egyenesen az agyamra siitott.

A naptar adatai szerint a mai éjszaka minddssze 3 3.17.
perccel lesz hosszabb, mint a nappal.

Egyaltalan nem varom a holnapot. Hiaba van szinidé, 12.21.

utélom az év legrévidebb napjat.

Apu azt mondta, hogy ma éjjel atallitjak az idét, és egy 10.31.

oraval tovabb fogok aludni.

Ma az éjszaka olyan hosszu lesz, mint a nappal. 9.22.

Ma sokaig voltam suliban, mert délutan az osztalyunk 12.15.

focimeccsét mentiink megnézni a 3. C-vel. Négy——
o6rakor véget ért a meccs, és sotétben kellett
hazamennem.

Melyik vilagtaj felé néz Betka szobajanak ablaka?

a)

b) c) d)

D felé

DK felé | ENY felé | E felé

Melyik évre vonatkozik a Radomir névnapjarol szolo feljegyzés?

a)

b) c) d) e)

2001

2004 | 2007 | 2011 | 2013
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Melyik szlnid6rél irt Betka?

a)

b)

c)

d)

nyari

husveéti

karacsonyi | tavaszi

Frici az atlaszt nézegette otthon. Kiléndsen a szinekre figyelt, amelyeket a térképeken hasznalnak. Elhatarozta, hogy
sajat térképet készit egy kitalalt orszagrol. A szineket ugy hasznélta, ahogy az atlaszban hasznaljak.

a) Milyen szinire festette:

az Eziist-alfoldet ?

a) b) c) d) e)
zoldre | kékre | barnara | sargara | szlrkére
a Gyémant-sivatagot?
a) b) c) d) e)
zoldre | kékre | barnara | sargara | szlrkére
a Gyongy-tavat?
a) b) c) d) e)
z6ldre | kékre | barnara | sargara | szlrkére

b) Rajzolt a térképre egy piros haromszdget is. Mit jeldlt meg vele?

a)

b)

c)

barlangot

aktiv vulkant

a févarost

c) A kovetkezb térképen ténylegesen létez6 hegylancokat rajzolt. A barna harom arnyalatat hasznalta egymas utan e
hegyek legmagasabb csucsainak szinezésére. Hozd létre a megfelel6 parokat: parositsd a hegylancokat a megfelel
arnyalattal, amellyel Frici a legmagasabb csucsokat rajzolta.

1.

A Fold szilard testére vonatkozo alabbi allitasok kozul melyik igaz?
a) A Fold kézepe felé haladva a hdmérséklet emelkedik, és a nyomas csokken.

a)

b)

IGAZ

HAMIS

Tatra

Himaldja

Alpok
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b) Az dceani kéreg terlilete nagyobb, mint a szarazféldi kéreg.
a) b)
IGAZ | HAMIS

c) A szarazfoldi kéreg vastagabb, mint az 6ceani kéreg.

a) b)

IGAZ | HAMIS

d) Szlovakia az eurazsiai foldkéreg lemezen fekszik.

a) b)

IGAZ | HAMIS

e) A Csendes-6cean a nyugati és a keleti féltekére is kiterjed.
a) b)
IGAZ | HAMIS

f) A foldkéreg ugyanabbdl az anyagbdl all, mint a féldmag.
a) b)

IGAZ | HAMIS

g) A Himalaja legmagasabb csucsa évente kortlbelll 5 cm-rel zsugorodik.
a) b)
IGAZ | HAMIS

h) Tavaly a tudésoknak sikertilt lefurniuk egészen a Féld magjaba.
a) b)
IGAZ | HAMIS

i) A dinoszauruszok kordban a szarazfold egyetlen egészet alkotott - a protokontinenst, amelyet Prageanak hivtak.
a) b)
IGAZ | HAMIS

j) Az északi féltekén az 6ceanok terilete nagyobb, mint a szarazfold terilete.
a) b)
IGAZ | HAMIS

k) A foldgomb egyenlitéi sugara tobb mint 6 ezer kilométer.
a) b)
IGAZ | HAMIS

I) A Fold legmélyebb helyei az mélytengeri arkok.
a) b)
IGAZ | HAMIS
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8.

9. Az alabbi &bra a turista hegyre valo feljutdsanak utvonalat mutatja A pontbdl B pontba.

m) Szlovakiaban egyetlen m{ik6dd vulkan van.

a) b)
IGAZ | HAMIS

A kis Adam egy vulkan keresztmetszetének képét (A kép ) és egy vulkankitorés fényképét ( B kép ) nézte az egyik
enciklopédidban. Az aldbbi elemek kdzul melyiket latta mindkét képen, melyiket egyik képen sem, és melyiket csak az

egyiken? Valaszd ki a helyes lehetéséget.

a) Magma —| az A képen |/

egyik képen sem

/| mindkét képen | /| a B képen |.

b) Lava—|aBképen|/|eg

yik képen sem |/

az A képen

/

mindkét képen |.

c) Vulkani krater —
d) Vulkani csatorna —

e) Magmakamra —

az A képen [/| mindkét képen |/ | egyik képen sem |/| a B képen |.

a B képen | /] egyik képen sem |/

az A képen |/ | mindkét képen |

mindkét képen |/ | egyik képen sem |/

a B képen |/ | az A képen |.

a) Rendeld hozza helyesen az Utvonalszakaszok szamat az egyes vilagtajakhoz.

NYfeIé—///// egyik sem
Efelé—///// egyik sem
Kfelé—///// egyik sem
DKfeIé—I|///// egyik sem

EK felé —

2és3|/|2és4 // 3és4

/| egyik sem

ENY felé —| 2 és 3

2és4

3és4|/|egyik sem

o DEEIE

b) Ha a turista ugyanazon az utvonalon ereszkedett le a magas hegyrdl, milyen iranyba ment:

a 3-as szakaszon —

a 2-es szakaszon —

az 1-es szakaszon — / NY

:| /| egyik sem

DNY [/| DK |/| ENY |/| EK

EK

/| DK

/| DNY |/| ENY

[« o]

|
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10. c) A kovetkezd képen a turista felfelé vezetd utvonala

1.

van megrajzolva oldalrél nézve.

Melyik szakaszon kovette a turista végig ugyanazt

a szintvonalat?

Melyik szakaszon haladt at a legtébb szintvonalon?

1
A képen a Fold felszinét borito féldrajzi halé egy része lathatd. A szamok a szélességi és a délkordk sorrendjét jelzik.
60 30 0 30
40
B
-
20
A
L
. C
0

Valaszd ki a helyes lehetéséget az A , B és C pontokra vonatkozé kérdésekre!

a) A keleti féltekén fekszik | a B pont [/| az A dsa B pont |/| az A pont |

E

b) A 15. délkordn fekszik [ a B és a C pont | /| a B pont |/| a C pont |/| az A pont | /| mindharom pont |.

c) A 15. szélességi koron fekszik

d) Az Eszaki-sarkhoz legkdzelebb fekszik
e) Hany pont van az Egyenlit6tél délre?

f) A vazlatba be tudnank illeszteni

aBpont|/[aCpont|/|azAésaBpont|/|azApont|/

mindharom pont |-

aBpont|/|aCpont|/|azApont|

egy pont

/| egyik megjeldlt pont sem | /| két pont |/

mindharom pont

a Baktérit6t

/

a Raktéritéta | /| egyik téritét sem | /| mindkét téritéty |

g) A nyugati féltekén fekszik

aBpont (/| aC pont

/|azAésaCpont|/|azA pont |

h) Melyik pontban kell lenned ahhoz, hogy megtapasztalhasd a sarki éjszakat?

a B pontban |/| a C pontban

/

az A pontban

/

egyik megjeldlt pontban sem

AZ i) - m) FELADATOK MEGOLDASANAL HASZNALHATOD A VILAGATLASZT!
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12.

60 30 0 30

s

40

20

o C

0

Ha megrajzolnank az egyes kontinenseket és dceanokat a foldrajzi haléba, a fenti halémetszeten

i) a Csendes-6cean

a) b)

rajta lenne | nem lenne rajta

j) a Jeges-tenger

a) b)

rajta lenne | nem lenne rajta

k) az Atlanti-6cean

a) b)

rajta lenne | nem lenne rajta

I) az Indiai-6cean

a) b)

rajta lenne | nem lenne rajta

m) Szlovakia

a) b)

rajta lenne | nem lenne rajta

A FELADAT MEGOLDASANAL HASZNALD A VILAGATLASZT!

Keresd meg Madagaszkar szigetét a vilagatlaszban, példaul Dél-Afrika térképén. A térkép segitségével hatarozd meg,
hogy a foldfelszinen mely objektumokat lattak el a kévetkezd nevekkel!

a) MANAKARA egy | cstcs |/| folyo [ /| fok | /| varos /.

b) MANGOKY egy | fok | /| varos // csucs | /| folyé |

¢) MAREMOKOTRO egy | fok /| foly6 |/ | cstcs |/| to |/| varos |-

Ha ellatogatnal Madagaszkarra,
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d) lathatnal ott kavéultetvényeket?
a) b)

IGEN | NEM

e) megfiirddhetnél ott az Indiai-6ceanban?

a) b)

IGEN | NEM

f) talalnal ott olyan varos, ami népesebb, mint Pozsony (Bratislava)?
a) b)
IGEN | NEM

. Misi f6ldgombot kapott sziletésnapjara. Alaposan szemugyre vette. Mit allapithatott meg?

a) Megallapithatta, hogy minden délkér athalad az Antarktiszen?

a) b)
IGEN | NEM

b) Megallapithatta, hogy minden szélességi kor azonos hosszusagu?
a) b)
IGEN | NEM

c) Megallapithatta, hogy a nyugati féltekén a 30. délkor révidebb, mint a nyugati féltekén a 40. délkor?
a) b)
IGEN | NEM

d) Megallapithatta, hogy kor alaki minden szélességi kér?
a) b)
IGEN | NEM

e) Megallapithatta, hogy az északi sarkkér hosszabb, mint a Raktérit6?
a) b)
IGEN | NEM
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14. A természetvéddk felkutattak egy sebesiilt allatot, hogy
kezelhessék. Mozgasukat a kdvetkez6 négyzetracs jeloli
(A ponttdl E pontig):

Milyen tavolsagot tettek meg?
a) A pontbol B pontba:

a)

b)

c)

100 m

200 m

280 m

b) B pontbdl C pontba:

a)

b)

c)

300 m

350 m

400 m

c) C pontbdl D pontba:

a)

b)

c)

50m

100 m

140 m

d) D pontbdl E pontba:

[

a)

b)

c)

d)

e)

100 m

140 m

150 m

200 m

280 m

A TESZT VEGET ERT!

140 %

100 m

10/10



